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                                          СТАНОВИЩЕ 

от доц. д-р Фани Евгениева Бойкова, 

Пловдивски университет 

„Паисий Хилендарски“ 

 

на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен „доктор“ 

в област на висше образование: 1. Педагогически науки 

професионално направление: 1.3. Педагогика на обучението по... 

по: област на висше образование 1. Педагогически науки 

професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по...                                                    

докторска програма „Теория и методика на физическото възпитание и спортната 

  тренировка“  

Автор: Костадин Димитров Димитров 

Тема: „Изследване на технико-тактическата  подготовка в обучението по таекуон-до“ 

Научен ръководител: проф. д.п.н. Веселин Маргаритов 

 

1. Общо представяне на процедурата и докторанта 

Със заповед № P33-21-120 от 20.01.2023 г. на Ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определена за член на научното жури за осигуряване на 

процедура за защита на дисертационен труд на тема „Изследване на технико-тактическата  

подготовка в обучението по таекуон-до“. Автор на дисертационния труд е Костадин Димит-

ров Димитров – докторант на самостоятелна подготовка към катедра „Теория и методика на 

физическото възпитание и спорт“ с научен ръководител проф. д.п.н. Веселин Маргаритов от 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. 

Представеният от Костадин Димитров комплект материали на хартиен носител  е в съ-

ответствие с Чл.36 (1) от Правилника за развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хи-

лендарски“, като най-значими компоненти са: дисертацията, авторефератът и публикациите 

по темата. 

В организационно отношение работата е композирана в увод, три глави, библиография 

и приложения. Дисертационният труд съдържа 167 страници, от които 155 страници текст, в 

който резултатите са онагледени с 39 таблици и 97 фигури; Приложенията са 11 в обем от 12 

страници. Докторантът демонстрира добра научна подготовка, познаване на изследванията и 

широка библиографска осведоменост по разглежданата тема. Проучената и експлицирана в 

текста научна литература включва 116 литературни източника, от които 101 на кирилица и 

15 на латиница.  

2. Актуалност на тематиката 
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Темата на изследването очертава перспективи в научно-приложен аспект за осмисляне 

на значими практикоприложни проблеми, чието познаване е следствие от лично формиран 

опит. 

3. Познаване на проблема 

В статиите, както и в дисертационния труд, Костадин Димитров представя задълбочено 

осмисляна на личния си опит, което убедително подкрепя направените  изводи, очертаващи 

оригиналния авторски профил на изследването. Дисертационният труд и публикациите, 

свързани с него, демонстрират задълбочените познания на Костадин Димитров по изследва-

ната проблематика, широка библиографска осведоменост и способност за критичен анализ 

на обобщените научни постановки и на изследователската емпирия. 

4. Методика на изследването 

Използваните изследователски методи, обработката и анализът на емпирични данни, са 

съответстващи на темата и целите на изследването.  Инструментариумът на опитната работа 

включва, тестове, анкета, статистическа обработка на данни от експерименталната работа, 

анализи (вариационен, корелационен),  аналитично и графично онагледяване на резултатите. 

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите 

В Увода е представени мотивацията за разработване на темата. Подчертава се, че тех-

нико-тактическата подготовка на практикуващите таекуон-до се определя от съответствието 

ѝ с изискваният на съвременния спорт.  

В първата глава систематично и аналитично се представя в теоретичен и в прагматичен 

план историческото развитие на „бойното изкуство“ тоекуон-до. Подчертано е значението на 

психофизическата подготовка, като спецификата ѝ е откроена в съпоставка с други спортове. 

Специално внимание е отделено на значимостта на техническата подготовка в таекуон-до. 

Аргументирано е влиянието на тактиката в спорта и в частност при таекуон-до, оразличени 

са понятията стратегия и тактика.  

Хипотезата, целта, задачите и методиката на изследването са представени във втора 

глава. Дисертационният проект си поставя задачи, които са изведени успешно: представяне 

на развитието на таекуон-до в теоретичен аспект; техническата и тактическата подготовка в 

учебно-тренировъчния процес да се анализират; да се модели на подготовка, които да пови-

шат технико-тактическата подготовка; да се изследват и анализират отделни психически, 

физически и технически качества чрез експеримент; да се извърши корелационен анализ на 

получените резултати. 

В третата глава се представят аналитично с количествени и качествени методи, гра-

фично визуализирани, резултатите от опитната работа. Приносната характеристика на дисер-

тационното изследване е експлицирана в представения рефлексивен модел на осмисляне на  

взаимовръзката между психическата и физическата подготовка.  
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Представените наблюдения, изводи и обобщения в дисертационния труд имат подчер-

тана практико-приложна стойност и очертават перспективи пред развитието 

Приложенията, графиките и схемите  в дисертационния труд демонстрират впечатля-

ваща по обем и съдържателност опитна работа. 

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта 

По темата на дисертацията докторантът е реализирал 3 публикации в специализирани 

издания. Дългогодишният му опит и лична ангажираност към утвърждаването и развитието 

на таекуон-до в национален и международен план дават възможност на Костадин Димитров  

убедително да открои в теоретичен и приложен аспект проблемни звена в технико-

тактическата подготовка и да очертае модел за нейното усъвършенстване с цел оптимизация 

на учебно-тренировъчния процес. 

7. Автореферат 

Авторефератът отразява точно и представително съдържанието на дисертационния 

труд и  неговите приноси.  

8. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати 

Представените наблюдения, изводи и обобщения в дисертационния труд имат подчер-

тана теоретична и практико-приложна стойност и очертават перспективи за усъвършенстване 

на тренировъчния процес. Препоръчвам дисертационното изследване да бъде издадено като 

книга, която ще бъде полезно методическо ръководство за всички практикуващи и интересу-

ващи се от таекуон-до. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Представеният текст съдържа необходимите компоненти на докторска дисерта-

ция и има характер на завършено изследване. Представени са научно-приложни резул-

тати, които са оригинален принос и отговарят на всички изисквания на Закона за разви-

тие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане 

на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.  

Дисертационният труд показва, че докторантът Костадин Димитров   притежава  

задълбочени теоретични знания и демонстрира качества и умения за самостоятелно 

провеждане на научно изследване. 

Поради гореизложеното, давам своята положителна оценка и предлагам на почи-

таемото научно жури да присъди на  Костадин Димитров  Димитров образователната и 

научна степен 'доктор' в област на висше образование: 1. Педагогически науки; профе-

сионално направление: 1.3. Педагогика на обучението по.... 

               26.02.2023 г.   Изготвил становището: .................................. 

    доц. д-р Фани Бойкова 


